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Profesor RNDr. Milan Melník sa 
ako kandidát na prezidenta Slo-

venskej republiky zúčastnil v polo-
vici januára t.r. na pracovnej návšte-
ve v okrese Dunajská Streda a Ga-
lanta. V jeho sprievode bola aj jeho 
manželka PhDr. Marta Melníková.

Svoju návštevu začali na Ob-
vodnom úrade v Dunajskej Stre-
de. Prof. Melník mal potom samo-
statný program . Prvou zastávkou 
PhDr. Marty Melníkovej počas náv-
števy mesta Galanty bol Dom Ma-
tice slovenskej, kde sa oboznámila 

s jeho 15-ročnou históriou a súčas-
nými aktivitami. Práve prebiehalo 
okresné kolo súťaže v prednese slo-
venskej povesti žiakov 2. – 7. roční-
ka ZŠ Šaliansky Maťko. Potom na-
sledovalo milé stretnutie u vicepri-
mátora mesta Galanty Ing. Ladisla-
va Feketeho za prítomnosti Jozefa 
Kepperta, riaditeľa Okresného vlas-
tivedného múzea v Galante a Jura-
ja Pekaroviča, samostatného odbor-
ného pracovníka pre oblasť kultúry. 
Pani Melníkovú ako historičku veľ-
mi zaujímala história mesta Galan-

ty. S veľkým záujmom si prezera-
la rímsko-katolický kostol Svätého 
Štefana, neogotický a renesančný 
kaštieľ, ktoré postavili Esterháziov-
ci. Rodostrom ich rodu, krásny ná-
bytok a listina Ferdinanda II., kto-
rá povoľuje Galante mať jarmoč-
né trhy sú skvostom výstavy. Pani 
Melníková navštívila aj Javorinku. 
Práve tu prebehla prvá pozemková 
reforma v roku 1924. Ozdobou Ja-
vorinky je kostolík Na nebo vzatia 
Panny Márie, kde pred jej vchodom 
je mramorová tabuľa s menami za-

kladateľov obce v roku 1921. Milé 
prijatie pripravili členovia Občian-
skeho združenia Naša radosť v Klu-
be dôchodcov v Javorinke. Nasle-
dovali návštevy múzeí v Matúško-
ve a v Abraháme, ktoré patria pod 
správu Okresného vlastivedného 
múzea v Galante. Pracovná návšte-
va mesta vyvrcholila slávnostným 
obedom. V popoludňajších hodi-
nách sa konalo v Kultúrnom dome 
Abrahám verejné stretnutie s občan-
mi s prof. Milanom Melníkom a je-
ho manželkou, kde sa predstavili 
verejnosti za prítomnosti médií.

Agáta Žalkovičová

NáVŠtEVA KANDiDátA NA PrEZiDENtA rEPubliKy

Profesor Milan Melník v okrese Galanta

Vážený pán prezident Sr,
Vážený pán predseda vlády Sr, 
Vážený pán minister hospodár-

stva SR,
takmer dva týždne sa pozornosť 

občanov celého Slovenska upria-
movala na vývoj energetickej krí-
zy, ktorú vyvolal plynový spor me-
dzi ruskom a ukrajinou, čo pre 
Slovensko znamenalo úplne zasta-
venie akýchkoľvek dodávok plynu. 

uzatvorenie toku plynu následne 
spôsobilo množstvu slovenských 
podnikov obmedzenie výroby, čo 
sa automaticky odrazilo na janu-
árovom výkone priemyslu a dnes 

už aj vieme, že značne ovplyvnilo 
celkový rast ekonomiky v prvom 
štvrťroku 2009. Aj preto sme s na-
pätím v celom našom meste i regi-
óne Galanty sledovali všetky krí-
zové rokovania Vlády Slovenskej 
republiky a jej následne prijaté 
kroky, či opatrenia, ktorých cieľom 
bolo odvrátiť energetický kolaps 
celého Slovenska.

Vysoko si ceníme Vaše enorm-
né úsilie, ktoré vyvinula Vláda SR 
v spolupráci s vedením Slovenské-
ho plynárenského priemyslu (SPP) 
v otázke riešenia plynovej krízy 
a ktoré nakoniec prinieslo pre celé 

Slovensko po 14 dňoch pozitívnu 
správu o opätovnom obnovení do-
dávok plynu pre našu krajinu. 

Potešiteľný pre nás občanov Sr 
bol aj fakt, že solidarita európ-
skych štátov v rámci únie v tomto 
kritickom čase nepoznala hraníc. 

Energetická kríza na Slovensku 
však poukázala aj na nevýhodnosť 
privatizácie strategických podni-
kov v minulom období, keďže štát 
si nemohol uplatniť tak povediac 
51 percentný podiel akcií v zásad-
ných otázkach v procese krízové-
ho rozhodovania a musel neustále 
rokovať s manažmentmi strategic-

kých podnikov, čo určite sťažovalo 
pozíciu štátu a samotného krízové-
ho štábu Vlády Sr pri hľadaní op-
timálnych riešení .

Aj napriek tomu sa Vláde SR 
podarilo plynovú krízu na Sloven-
sku zvládnuť a preto mi dovoľ-
te v mene nášho mesta a regiónu 
Galanty sa Vám ešte raz osobne 
poďakovať za Váš osobný vklad 
a úsilie, ktoré ste vyvinuli v pro-
spech nás, občanov Slovenskej re-
publiky.

S úctou
 Ing. Alexander Mézeš

primátor mesta Galanta

ĎAKOVNý liSt

Čelným predstaviteľom Slovenskej republiky 

Z NáVŠtEVy PrOf. VlADiMírA ČEČOtA, ŠtátNEhO tAJOMNíKA MiNiStErStVA VNútrA Sr

Najdôležitejší je prvý kontakt s občanom
Novoročné stretnutie pracovní-

kov Obvodného úradu v Galan-
te bolo slávnostnejšie ako po minulé 
roky. V rámci inšpekčného dňa v tr-
navskom kraji zavítal na úrad do Ga-
lanty profesor Vladimír Čečot, štátny 
tajomník ministerstva vnútra Sloven-
skej republiky. bola to jeho prvá ofi-

ciálna návšteva na obvodnom úrade, 
kde sa podrobne oboznámil s jeho 
činnosťou. 

„Veľmi sa mi páči prístup galant-
ského obvodného úradu k občanom, 
cestou jednotlivých kontaktných 
miest,“ prezradil nám profesor Če-
čot. Vo svojom príhovore ku kolektí-

vu pracovníkov často skloňo-
val slovo: Dôvera.

Dôvera k občanom, k spo-
lupracovníkom, ale aj k nad-
riadeným. Ako nám poveda-
la PaedDr. Anna Piláriková, 

prednostka – Obvodný úrad v Galan-
te sa bude sťahovať do inej budovy, 
ktorá je momentálne v rekonštrukcii. 
Vladimír Čečot prisľúbil, že bude dr-
žať ochrannú ruku nad celým proce-
som, aby sa úrad koncom leta mohol 
presťahovať do nových priestorov. 

Počas návštevy v Galante sa Vla-

dimír Čečot stretol aj s riaditeľom 
Okresného policajného zboru igo-
rom Némethom a riaditeľom Okres-
ného hasičského zboru Zoltánom 
tánczosom. O činnosti týchto bez-
pečnostných útvarov sa bol osobne 
presvedčiť aj na tvári miesta. 

Milan Aľakša

Profesor Vladimír Čečot, 
štátny tajomník minister-
stva vnútra SR sa zúčast-
nil prvej oficiálnej náv-
števy na Obvodnom úra-
de v Galante. Privítala ho 
PaedDr.Anna Piláriková, 
prednostka obvodného 
úradu. Na novoročnom stretnutí sa zúčastnili pracovníci obvodného úradu. 
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Zamestnancov nemocníc ča-
ká v nasledujúcom období hma-
tateľné prilepšenie. Prvé pocítia 
už k 1. máju 2009 na výplatných 
páskach. Zvyšovanie pritom nebu-
de jednorazové, ale kontinuálne. 
K ďalšiemu zvýšeniu miezd príde 
od 1. januára 2010. „Vytvorili sme 
podmienky na stabilizáciu zdra-
votníckeho, technického a sani-
tárneho personálu, pretože to je to 
najcennejšie, čo v nemocniciach 
máme,“ odôvodnil krok prvý muž 
Trnavského samosprávneho kraja. 
Župa chce týmto krokom predísť 
odlivu kvalifikovanej pracovnej 
sily do zahraničia.

Ďalším z pozitívnych hmata-
teľných krokov bude vylepšova-
nie podmienok pre prácu nemoc-
ničného personálu. V spolupráci 
so samosprávami chce župa vy-
tvárať pre zdravotníkov nemoc-

níc aj lepšie sociálne zázemie.
Začala sa a naďalej prebieha 

optimalizácia siete nemocničných 
zariadení, ku kladným krokom 
patrí aj ziskové nakladanie s du-
bióznym, teda nepotrebným, ma-
jetkom. Zelenú dostala reštruktu-
ralizácia. „budeme veľmi citlivo 
posudzovať, s ohľadom na kvalitu 
výkonov, na doterajšiu využiteľ-
nosť konkrétnych zariadení a od-
delení, ale aj na špecifikum tohto 
kraja a to je dvojjazyčnosť obyva-
teľov,“ dodal župan.

Do nemocníc by sa mali vrátiť 
aj ziskové činnosti, ktoré v ostat-
ných rokoch spadali do súkrom-
ných rúk. „Mám na mysli na-
príklad lekárne, ako sme urobili 
v Dunajskej Strede, kam sa vrátila 
namiesto súkromnej nemocničná 
lekáreň. Podporili sme investič-
né aktivity v Galante, ktoré umož-

nia návratnosť investícii a prispe-
jú k stabilnému hospodáreniu ne-
mocnice. Rozhodli sme aj o náku-
pe špecifických zariadení na vy-
konávanie magnetickej rezonan-
cie, či dialýzy,“ uviedol Mikuš.

Po ozdravných krokoch nemoc-
nice usporia finančné prostriedky 
na nájomnom, energiách, inter-
nej komunikácii a ďalších doteraz 

zbytočne stratových položkách. 
„Plánujeme poskytnúť nemocni-
ciam 165969,59 € (5 miliónov ko-
rún) na nákup nemocničného in-
formačného a manažérského sys-
tému. V reálnom čase tak budeme 
môcť sledovať tok liekov, perso-
nálu a pacientov,“ vyjadril sa ria-
diteľ úradu trnavského samo-
správneho kraja Dušan Guťan.

Ako povedal trnavský župan, 
nemocnice v trnavskom kraji sa 
po presune záväzkov do správcov-
skej spoločnosti ďalej nezadlžujú. 
„ide o komplex opatrení, čo sa ne-
dajú spraviť zo dňa na deň. Samo-
zrejme, nemáme ambíciu ich spra-
viť v priebehu niekoľkých mesia-
cov. Chceme však, aby nemocnice 
fungovali čoraz lepšie po stránke 
personálnej, v oblasti hospodáre-
nia i vybavenia ,“ povedal Tibor 
Mikuš. 

„Zásadný zámer pre nás ako ľu-
dí zodpovedných za oblasť zdra-
votníctva v kraji je zachovanie ne-
mocníc a skvalitnenie ich výko-
nov,“ zdôraznil na záver Mikuš.

(tlačová správa z tlačovej 
besedy na TTSK 

26. januára 2009)

Ing. Tibor Mikuš, predseda 
 TTSK.

Nemocnice v Trnavskom 
 samosprávnom kraji pocítia zlepšenia 
K cieľom Trnavského samosprávneho kraja patrí zlepšovanie situ-

ácie v oblasti zdravotníctva. V dlhodobo nastavenom trende bu-
de  TTSK pokračovať aj po transformácii nemocníc vychádzajúcej zo 
zákona. „Do akciových spoločností vstúpili nemocnice s poliklinikou 
v Skalici, Dunajskej Strede a v Galante,“ informoval na tlačovej besede 
predseda TTSK Tibor Mikuš. „Nemocnice budú riadené koordinovane 
pod správou Trnavského samosprávneho kraja,“ pokračoval Mikuš. 

ČíM ŽiJE NAŠE MEStO?

– V úvode sme si rozdiskutovali 
predovšetkým plynovú krízu a ho-
vorili sme aj o celosvetovej, hos-
podárskej kríze a dopade na náš 
rozpočet roku 2009. Prebrali sme 
nový sociálny zákon, podľa ktoré-
ho budeme musieť od roku 2010 
sami financovať prevádzkovanie 
Domu dôchodcov Patria. Odzne-
la tiež informácia o programe za-
sadnutia mestského zastupiteľstva, 
ktoré sa uskutoční 26. februára. Na 
programe bol aj plán publikačnej 
činnosti a hovorili sme o aktivitách 
v oblasti spoločenského života 
v meste, kultúry a športu. Najpod-
statnejší bol rámec investičnej vý-
stavby na tento rok, ktorý považu-
jeme za veľmi dôležitý, tak ako po 
minulé roky rozvoja nášho mesta.

Naše mesto sa aj v tom
to roku prihlási k rôz
nym aktivitám. Ktoré 
sú to?
– Koncom februára t.r. sa stret-

neme už tradične s našimi pod-

nikateľmi, aby sme si s nimi po-
hovorili o najaktuálnejších otáz-
kach, zaujímajúcich obidve strany. 
Aj teraz ako po iné roky pozve-
me k nám do Galanty zástupcov 
hospodárskych orgánov a inštitú-
cií a stretneme sa s nimi na pra-
covnom obede. S ľuďmi, ktorí sa 
podieľajú na rozvoji nášho mesta 
si vždy máme čo povedať a tieto 
rozhovory bývajú veľmi zaujíma-
vé a prospešné. Sľubne sa začína 
rozvíjať aj združenie miest a obcí 
Galantsko – Šaliansko. Je čas na 
prípravu jubilejného 25. ročníka 
známych Galantských trhov. 

Rok 2009 bude aj rokom 
volieb...
– áno, je to tak! už 21. marca 

t.r. sa uskutoční prvé kolo volieb 
prezidenta Slovenskej republiky, 
druhé kolo bude 4. apríla t.r. Voľ-
by poslancov do Európskeho par-
lamentu sú určené na 6. júna t.r. 
Komunálne voľby do Vyššieho 
územného celku sa budú konať na 
jeseň tohto roku.

Zaznamenal: 
Milan Aľakša

Rok 2009 je rokom volieb
Na začiatku tohto roku ste sa stretli so všetkými vedúcimi pracov-

níkmi mestského úradu a zariadení patriacich mestu. Vyhodnoti-
li ste spoločne úlohy minulého roku a zároveň vytýčili nové úlohy na 
rok 2009. Môžete nám priblížiť obsah prvej tohtoročnej pracovnej po-
rady? 

Ing.Alexander Mézeš, primátor mesta
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Čo priniesol rok 2008
Alebo z každého rožku – trošku

Január
w Ženský hlas
Pravidelný cyklus kultúrno – spo-

ločenských podujatí s účasťou úspeš-
ných žien ako Milka Zimková, Oľga 
feldeková, Etela farkašová, Dana 
Kapitáňová a ďalších.
w bibliografický slovník
Galantská knižnica vydala biblio-

gra fický slovník: Galéria galant-
ských osobností. Slovník obsahuje 
147 personálnych hesiel už nežijú-
cich osobností.
w Patria – Domov dôchodcov
V súčasnosti poskytuje starostli-

vosť 160 občanom mesta a okolitých 
obcí. Kvalita života dôchodcov sa 
neustále zvyšuje.
w Orientálna noc
MsKS po prvýkrát otvorilo kurz 

orientálneho tanca. Tancujú sa tu 
okrem typických tancov z Orientu aj 
andalúzske a cigánske tance.
w fotografia 2+1
Výstava fotografií v renesančnom 

kaštieli za účasti zahraničných auto-
rov z Maďarska a rakúska.
w Schránky S.O.S.
Okresné riaditeľstvo Policajného 

zboru rozmiestnilo po meste schrán-
ky S.O.S. na pomoc k odhaľovaniu 
trestnej činnosti.
w Dojčence a detičky 
V Galandii sa začali kurzy pláva-

nie pre dojčence a detičky vo veku 
od 3 mesiacov do 3 rokov.

Február
w Xi. Mestský reprezentač-

ný ples
Zúčastnilo sa ho 282 návštevní-

kov a 30 hostí. Vystúpila aj skupina 
hollywood show band z Českej re-
publiky.
w Novoročný koncert
hudba, spev a tanec. Vystúpi-

lo komorné Trio súrodencov Strná-
tovcov, husľoví virtuózi súrodenci 
Norbert a Karol Danišovci, spevá-
ci Etien, Peter fahn a Peter Šrámek 
a tanečné skupiny Clis a Calma.
w Jubilant
riaditeľ Galantskej knižnice Mgr.

Štefan Polák oslávil 60–ročné jubi-
leum.
w Clis má osemnásť
tanečná skupina Clis dosiahla 

svoju plnoletosť – osemnásť rokov. 
Vedie ju iveta baloghová.

Marec
w Požiare
V roku 2007 bolo v okrese Galan-

ta 224 požiarov s priamou škodou 
viac ako 27 mil.Sk.
w Fotoklub
V histórii fotoklubu Galanta bola 

prvýkrát vydaná autorská fotografic-
ká kniha r. Čambál: identity. Miro-
slav Šimek fotografoval diela akade-
mického sochára Ladislava Saba do 
monografie. Jozef Keppert je spo-
luautorom knihy Vznešení amatéri, 
ktorú vydali v maďarskom Kecske-
méte.
w Slovenčina naša
Dom Matice slovenskej usporia-

dal 16. ročník literárnej súťaže Prečo 
mám rád slovenčinu?
w Anjeli, víly, zázraky
Novinárka Karla Tanková, ktorá 

prežila časť svojho života v Galante, 
vydala svoju prvú knihu baba Jaga – 
príbehy z veštiarne.

Apríl
w hotel Arli
hlavný architekt mesta Galanta 

ing. arch. Ján Špánik: hoter Arli bu-
de šperkom centra Galanty.
w Voňavé ulice
V Kolónii pomenovali nové ulice 

podľa stromov: Orechová, lipová, 
Javorová, Gaštanová a Agátová.
w Galantská paleta
Na 6. ročníku výstavy Galant-

ská paleta sa zúčastnilo 29 umelcov 
a nainštalovaných bolo vyše 70 diel.
w Sviatok žien
Ženám k sviaku v mestskej Časti 

Nebojsa spieval známy a populárny 
spevák Peter Fahn.
w Krajinomaľba
Mestské kultúrne stredisko 

pripravi lo výstavu Krajinomaľba. 
Svoje obra zy vystavoval Jozef Chren 
zo Záhoria.

Máj
w Kultúrne leto 2008
Kodályove dni, Mexický súbor 

z Moteray, Zámocké a promenádne 
koncerty, Skupina EDDA, podujatie 
Sunflower, diskotéky.
w Svet detí Anno...
Vo Vlastivednom múzeu výstava 

pod názvom Svet detí Anno... Život 
detí od polovice 19. storočia do 60. 
rokov 20. storočia.
w Majáles 2008
Oslavy v amfiteátri. Vystúpili: dy-

chovka Galanťan, Axis, Aneurysma, 
Spevníček z Jelky, Važina, cimbalov-
ka Kotlárovci, mažoretky Karkulky, 
Pink, írske tance Flaming  shoes, sú-
bor Gala, Calma, Clis a belasí.

Jún
w Samsung
Kórejský Samsung otvoril mater-

skú školu pre svojich zamestnancov 
s kapacitou do 60 detí.
w Salón 2008
V renesančnom kaštieli medziná-

rodná výstava Salón 2008 za účas-
ti domácich umelcov a tiež z Česka, 
Rakúska a Talianska.
w Deti u hasičov 
Deti kreslili hasičov a zúčastnili 

sa návštevy sídla hasičského zboru 
v Galante.
w Fotoklub vo Vojvodine
Galantský Fotoklub sa predstavil 

v galérii vo Vojvodine a navštívil aj 
Kovačicu.
w Poparéna 2008
Po 13. krát vystúpili malé spe-

vácke hviezdičky populárnej piesne. 
Predstavilo sa 14 spevákov z Galan-
ty a okolia.

Júl – august
w Opatrovateľská služba
V súčasnej dobe 36 opatrovate-

ľov opatruje 43 opatrovaných obča-
nov mesta.
w Veľtrhy
Galanta sa prezentovala na veľtr-

hoch Slovakiatour v bratislave, 
bVV v brne, Veľtrhu vo Varšave 
v Prahe.
w Smútočná tryzna
Pri 64. výročí odvlečenia židov-

ských občanov do koncentračných 
táborov sa konala Smútočná tryzna.
w Rock a metal
Koncert v Klube mladých za účas-

ti skupín z okresu Galanta a Šaľa.

September
w Galantské rozhovory
Výstava obrazov v renesančnom 

kaštieli pod názvom Galantské roz-
hovory. Vystavoval Dušan blažek 
– maliar a Dáša Nová – šperkárka 
z Čr.
w Klub mladých
Prednáška cestovateľa ladisla-

va Francisciho po Mongolsku. Vý-
stava mladého maliara tibora bor-
šányho.
w Ovocie a zelenina
Záhradkári v Nebojsi vystavovali 

svoje výpestky ovocia a zeleniny.
w Spisovateľ
tomáš Janovic bol hosťom žiakov 

na ZŠ G. Dusíka.
w rozlúčka
Zomrel jeden zo zakladateľov ga-

lantského fotoklubu – Paľo tóth.

w Objektív
Do súťaže Objektív františka 

Kollára sa zapojilo 80 autorov so 
400 fotografiami.
w Kynológia
V hodoch sa konalo kynologic-

ké popoludnie so 17 psovodmi a ich 
štvornohými priateľmi.

Október
w Galandia
Termálne kúpalisko má prvý rok 

činnosti za sebou. Prišlo sem vyše 
sto tisíc návštevníkov.
w Jubilant
PaedDr. ivan lipovský, riaditeľ 

Domu Matice slovenskej má 60 ro-
kov.
w hudobné soirée
Vystúpilo Galantské trio plus 

a odznela prednáška o živote a tvor-
be ludwiga van beethovena.
w Galanta fest 2008
V amfiteátri sa konal nultý roč-

ník Galantafestu na dvoch javiskách. 
účinkovala skupina Zľava sprava, 
lucifer, Elötag, Víkend, Slovenská 
klobása, Kabát revival, Paul Absolon 
blues band.

November
w Jubilant
Primátor mesta Ing. Alexander 

Mézeš oslávil šesťdesiat rokov.
w Srdcom vyšité
to je názov výstavy ručných prác 

v Dome Matice slovenskej. 
w Svet rómov
Výtvarná súťaž mladých rómov 

v aule mestského úradu.
w holubica 2008
Súčinnostné cvičenie orgánov krí-

zového riadenia obvodných úradov 
v Trnavskom kraji.

December
w Zážitok
Koncert opernej speváčky Evy 

Garajovej za sprievodu klavíristu 
Mariana Lapšanského.
w Židovská hudba
bratislavská kapela Presburger 

Klezmer band fascinovala galantské 
publikum.
w rodičovský ples
Na ZŠ Zoltána Kodálya sa konal 

rodičovský ples. Do tanca hral la-
ci band.
w Vianočné trhy
Od 18. – 23. decembra sa konali 

Vianočné trhy na Mierovom námes-
tí, s pestrým programom detských 
vystúpení.
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PhDr. ilONA ŽiŠKOVá – VáGNErOVá – ViCEPriMátOrKA MEStA MiKulOV:

Povedzte nám niečo o Mi
kulove a jeho partnerstve 
s inými mestami.
Náš Mikulov má niekoľko part-

nerských miest. Musím však zdôraz-
niť, že Galanta naozaj patrí medzi 
tie, ktoré sú na špici vzájomnej spo-
lupráce. Je to všetko o ľuďoch a my 
sme tu u vás v Galante našli také 
spriaznené duše, s ktorými sa spolu-
pracuje naozaj skvelo. Spomeniem 
primátora mesta Ing. Alexandra Mé-
zeša, PaedDr. henrietu Csemezovú, 
zástupkyňu prednostu a Mgr. Jozefa 
Koleka, riaditeľa Mestského kultúr-
neho strediska – to sú tie kontaktné 
osoby, s ktorými sa celé partnerstvo 
rozvíja. Vo vašom meste som už as-
poň desiatykrát. Ako vidíte, veľmi 
dobre sa tu cítim aj na tomto repre-
zentačnom mestskom plese. rada si 
tu aj s manželom zatancujem v kru-
hu mojich dobrých priateľov.

S kým udržuje Mikulov 
partnerské styky okrem 
Galanty?
Na Slovensku máme partner-

stvo s bardejovom, ktoré vychá-

dza už z histórie. S predstaviteľ-
mi mesta sa stretávame tak raz do 
roka, nakoľko je to od nás príliš 
ďaleko. Dohodu o partnerstve má-

me podpísanú aj so Šumperkom 
a poľským tuchovom. Družobné 
styky aj keď neoficiálne máme eš-
te s Kútmi na Slovensku a s jed-
ným mestom v Rakúsku a v Iz-
raeli.

Čo si myslíte, v čom 
to je, že tie priateľské 
sty ky medzi Mikulovom 
a Ga lantou sú také bez
pro stredné, kvalitné 
a na vy ni ka júcej úrov
ni?
určite je to v nás, ľuďoch 

a v tom, že sme si veľmi blízki 
a dobre si rozumieme. Nechcem 
vám lichotiť, ale Slováci sú ústre-
toví, pohostinní a milí. A myslím, 
že takí sme aj my v Mikulove. 
A preto to na tejto ľudskej báze 
tak dobre funguje.

Akú budúcnosť vidí
te v ďalšej spolupráci 
obidvoch spriatelených 
miest?
už teraz sa vo veľkom navšte-

vujeme, hlavne pri kultúrnych 
a spoločenských podujatiach. Sú 
to spoločné výstavy umeleckých 
diel , ochutnávka vín a Galantské 
trhy. Rozvíja sa projekt Mikulov 
baví Galantu a Galanta baví Miku-
lov. Veľké rezervy máme aj v ob-
lasti cestovného ruchu. budem ra-
da, keď naši ľudia budú chodiť na 
rekreáciu do termálneho kúpaliska 
Galandia a vaši z Galanty do na-
šich vínnych pivničiek. Príležitos-
tí na spoločné stretnutia bude aj 
v budúcnosti mnoho a ja verím, že 
budú prospešné aj pre nás v Miku-
love, aj pre vás v Galante.

Zhováral sa: 
Milan Aľakša 

V Galante sme stretli spriaznené duše
Medzi „stálicami“ mestského reprezentačného plesu v Galante 

sme opäť stretli PhDr. Ilonu Žiškovú – Vágnerovú, viceprimá-
torku partnerského mesta Mikulov. Využili sme jej prítomnosť a položi-
li jej niekoľko otázok:

PhDr. Ilona Žišková – Vágne-
rová, viceprimátorka partner-
ského mesta Mikulov.

VŠEtKO NAJlEPŠiE
Kataríne Popluhárovej z Hodov
Dňa 25. decembra 2008 sa dožila vzácneho životného jubilea 96 

rokov, pani Katarína Popluhárová, rod. laššúová z hodov.
Pri tejto príležitosti jej do ďalších rokov života prajú v kruhu svo-

jich najbližších pevné zdravie, lásku, šťastie, spokojnosť a božie po-
žehnanie, poslanci mestského zastupiteľstva za obvod hody a členovia 
Občianskeho výboru tejto mestskej časti.

Milan bičan, 
poslanec mestského zastupiteľstva

SPOluPráCA S PArtNErSKýM MEStOM Z ČESKEJ rEPubliKy POKrAČuJE 

Prečo sa Mesto Galanta 
rozhodlo rozvíjať spolu
prácu týmto smerom?
Mesto Galanta s Mestom Miku-

lov úzko spolupracuje v oblasti kul-
túry už dlhé roky. Dohoda o spo-
lupráci medzi mestami bola podpí-
saná v roku 2003. Program cezhra-
ničnej spolupráce Slovenská repub-
lika – Česká republika 2007-2013, 
v rámci ktorého sme podali spo-
ločný projekt pod názvom Kultúra 
spája (Mikulov – Galanta), otvára 
ďalšie možnosti v rámci existujú-
cej a dobre fungujúcej spolupráce. 
finančné prostriedky, ktoré získa-
la slovenská a česká strana dávajú 
priestor na spestrenie a obohatenie 
už existujúcich tradičných poduja-
tí a zároveň odštartujú aj nové ak-
tivity. Vďaka získaným finančným 
prostriedkom spolupráca v rokoch 

2009-2010 bude ešte intenzívnejšia 
a zaujímavejšia a bude sa môcť za-
pojiť do nej širší okruh ľudí.

Spolupracuje Mesto Ga
lanta aj s iným partner
ským mestom v takom 
rozsahu?
Galanta má 8 partnerských 

miest, z ktorých najviac spolupra-
cuje s Mikulovom. Spolupráca na-

brala nové dimenzie v roku 2007, 
keď predstavitelia z Mikulova 
a Galanty v rámci niekoľkých 
pracovných stretnutí preskúmali 
možné formy a spôsoby rozšírenia 
spolupráce v oblasti kultúry, špor-
tu a cestovného ruchu a jasne sta-
novili ciele. Výsledky dnes už ho-
voria sami o sebe : množstvo spo-
ločne organizovaných a realizo-
vaných podujatí a aktivít a samo-
zrejme úspešný projekt s víziou 
do budúcnosti v oblasti kultúry.

Čo sa plánuje v rámci 
projektu na území mes
ta Galanty?
Na území Galanty v rámci pro-

jektu budeme realizovať dve tra-
dičné cezhraničné podujatia: Mi-
kulov baví Galantu, Galantské tr-
hy a do ďalších štyroch kultúrno 
– spoločenských podujatí chceme 
v roku 2009 zapojiť aj mesto Mi-
kulov. Sú to: Spoločný fotoateliér 
v Galante, Kultúrne leto, Galant-
ské hudobné dni a Vianočný festi-
val speváckych zborov. 

Zaznamenal: 
(GN)

Blízko je z Galanty do Mikulova
O partnerských vzťahoch nášho mesta sme sa porozprávali s  PaedDr. 

Henrietou Csemezovou, zástupkyňou prednostu Mestského úradu 
v Galante:

PaedDr. Henrieta Csemezová, zástupkyňa prednostu MsÚ.
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Členovia Klubu dôchodcov na 
ul. Jána Švermu sa lúčili so 

starým rokom v dobrej nálade.
Podvečer 8. januára 2009 sa 

zišli vo svojom klube, i keď tro-
chu neskôr rozlúčiť sa so sta-
rým rokom. Príjemné posedenie 
s hojnou účasťou členov klubu 
sa uskutočnilo v útulnej jedálni 
Gazdovského dvora. Naši senio-
ri sa na toto stretnutie veľmi te-
šili a pripravili si krásne básne, 
ktoré si v podaní rozálie bičano-

vej v slovenskom jazyku a Má-
rie hakszerovej v maďarskom 
jazyku, mohli všetci vypočuť. 

Program pokračoval krátkym prí-
hovorom predsedu Klubu Pavla 
Knappa, ktorý všetkých privítal 
na tomto posedení a poprial dobrú 
náladu. Po výbornej večeri, kto-
rú sponzorovala Reštaurácia Gaz-
dovský dvor, ktorej aj touto ces-

tou vyslovujeme veľké – Ďakujem 
– sa účastníci dobre zabávali pri 
ťahaní tomboly, ktorú moderova-

la felsőová – tajomníčka klubu 
a pán Molnár. 

tombola bola veľmi bohatá. Aj 
tu vyjadrujeme vďaku sponzorom, 
ktorí svojimi darčekmi spríjemni-
li chvíle tohto posedenia a aj takto 
vyjadrili svoju úctu voči starším 

občanom. Veď každý výherca tom-
boly pri prevzatí svojej ceny za-
spieval a spolu s ním aj všetci prí-
tomní pieseň, ktorú má najradšej. 
takže sa tu spievalo, hovorili vtipy 
a bolo tu veľmi veselo. úsmev na 
tvári všetkých rezonoval celý ve-
čer. Seniori sa rozchádzali s pria-
ním, aby sa takéto stretnutia usku-
točňovali aj v priebehu roka 2009 
a dobrá nálada nikdy nevymizla 
z týchto stretnutí.

(GN)

Rozlúčka so starým rokom

Chcem sa poďakovať všetkým 
pedagógom, rodičom a žiakom, 
ktorí obetovali svoj voľný čas pri 
príprave podujatia. Ďalej vyjadru-
jem veľkú vďaku účastníkom ple-
su, našim hosťom, rodičom a pria-
teľom ZŠ a MŠ, že svojou prítom-
nosťou a vytváraním dobrej nála-
dy prispeli k úspešnému priebehu 
plesu. takisto ďakujeme našim 
sponzorom, ktorí venovali hodnot-
né ceny do tomboly. Pre tých, kto-
rí sa nezúčastnili plesu, ponúkame 
do pozornosti slávnostný prípitok 
Petra Kovácsa, predstaviteľa zdru-
ženia rodičov pri MŠ:

„Vážení rodičia, pedagógovia, 
milí priatelia! bez zveličenia mô-
žem prehlásiť, že ste účastníkmi 
historickej udalosti mesta. Dve 
inštitúcie Galanty – pre nás tak 
dôležitá a našim srdciam tak mi-
lá ZŠ a MŠ s vyučovacím jazy-
kom maďarským – totiž prvýkrát 
organizujú spoločne rodičovský 
ples. V dnešnom svete, keď pro-
ti sebe pôsobí toľko individuál-
nych nárokov a záujmov, sa sú-
držná miestna komunita, ako aj 
pocit spolupatričnosti a spoloč-
ných cieľov stávajú nenahraditeľ-
nými. Tento ples práve preto zo-

hráva dôležitú úlohu v spoločen-
skom živote Maďarov v Galante. 
Považujem za svoju povinnosť sa 
v mene rodičov poďakovať peda-
gógom školy a škôlky za hlbokú 
angažovanosť a uvedomelosť vo 
výchove a vzdelávaní našich de-
tí. Zároveň vyzývam pedagógov 
aby si zapamätali, že prvou ra-
dosťou pre dieťa je, keď má po-
cit, že ho milujú. Ďalej ďakujem 
rodičom a podporovateľom za 
spoluprácu a skutočnosť, že pri 
každonennom zhone nie je im ľa-
hostajný ani osud našich zariade-
ní. Som presvedčený, že deti po-
trebujú viac príkladu, ako kritiky. 
Dúfam, že naše deti v nás, rodi-
čoch ako aj vo svojich učiteľoch 
majú svoj nasledovania hodný 
príklad. Verím, že každý, kto je 
dnes prítomný, považuje úspeš-

né fungovanie škôlky a školy pri 
príprave našich detí za svoju srd-
covú záležitosť. K tomu slúži aj 
tento ples, kde pri dobrej nálade 
si nájdeme čas aj na priateľské 
rozhovory, kde pedagóg a rodič 
nadviaže bližší vzťah, aby spo-
ločne mohli úspešnejšie rozvíjať 
činnosť škôlky a školy. Na tento 
náš spoločný cieľ dvíham pohár. 
Nech je môj slávnostný prípitok 
symbolom našej spolupatričnos-
ti. Nech je tento večer žiarivým 
príkladom a urobme z neho neza-
budnuteľný zážitok dobrou nála-
dou, tancom a zábavou!“

Dúfam, že aj o rok budeme 
spoločne plesať! 

Andrea Kovács
predsedníčka rodičovského 

združenia pri ZŠ Zoltána 
Kodálya

Maďarský rodičovský ples v Galante
Príjemný večer s pohodovou atmosférou zažili všetci hostia, ktorí 

sa zúčastnili prvého spoločného Maďarského rodičovského ple-
su organizovaného Rodičovským združením pri Základnej škole Zol-
tána Kodálya s VJM a Samostatným združením rodičov pri Materskej 
škole s výchovným jazykom maďarským Nová Doba. 

rEKONŠtruKCiA buDOVy VlAStiVEDNéhO MúZEA

Dar k budúcemu 40. ročnému jubileu
O histórii budovy a o tom, ako sa dopracovala do súčasnej podoby 

napísal riaditeľ Vlastivedného múzea v Galante Jozef Keppert:
Objekt budovy, dnes Vlastivedného múzea v Galante bol pôvodne 

postavený začiatkom XX. storočia ako banka. Na prízemí na ulicu boli 
dve predajne. banka fungovala na poschodí. Štátna banka Českosloven-
ská tu fungovala až do výstavby nového objektu štátnej banky aj spo-
riteľne. Predtým, než začnem písať o súčasnom stave, chcem uviesť, 
že súčasná etapa bola už „čerešničkou na torte“. Po mojom nástupe do 
múzea som sa poradil s odborníkmi, čo v akom slede treba urobiť, aby 
došlo k náprave, odstráneniu havarijného stavu objektu. Začali sme 
s opravou strechy, aby do múzea už nepršalo. Potom nasledovali vý-
meny okien, vzhľadom na to, že ide o jeden z mála zachovaných ob-
jektov na hlavnej ulici, nebola to ľahká záležitosť. Potom nasledova-
la kompletná výmena elektrických rozvodov v celej budove, generálna 
oprava sociálnych zariadení, s vybudovaním spŕch pre zamestnancov. 
Ohľadom aj na práce s výstavami, elektrickou evidenciou zbierkové-
ho fondu, pravidelnými podujatiami, prípravou a realizáciou rôznych 
úspešných projektov a prác v teréne napr. zriadením dvoch depozitárov 
v Galante a následným presťahovaním zbierkového fondu do Galan-
ty, archeologické výskumy, údržbou domu ľudového bývania, vodných 
kolových mlynov atď. Do významnej miery sme sa aktívne zapojili aj 
do kultúrno-spoločenského diania v meste Galanta. Naša práca je úzko 
spätá predovšetkým s ostatnými múzeami TTSK, ale aj mimo nášho re-

giónu, dokonca i v zahraničí. Medzičasom som zistil pôvodnú výzdo-
bu vstupných priestorov. Po výskume reštaurátora cez úspešný projekt 
MK Sr sa uskutočnilo reštaurovanie uvedených stien a stropu vstup-
ných priestorov. Až potom sme mohli začať s prípravou a zabezpečením 
financií na opravu fasády múzea. V rámci opravy fasády sú zachované 
všetky pôvodné architektonické prvky a čelná fasáda je v hornej čas-
ti osvetlená na reštaurované plastiky. Práce boli konzultované s pamiat-
kármi a reštaurátorom Mgr. Františkom Šmigrovským, ktorý aj niektoré 
veci realizoval. Obnovený objekt už dnes je dôstojným darom k pripra-
vovanému budúcoročnému 40. výročiu založenia múzea v Galante. Sa-
mozrejme všetko vďaka nášmu systematickému plánovaniu a pochope-
niu zriaďovateľa odboru kultúry Msú, vedenia a úradu trnavského sa-
mosprávneho kraja, ktorí akcie financovali a úspešné projekty spolufi-
nancovali. Pochvalne sa musím vyjadriť na adresu Mesta Galanta, ktoré 
nám vyšlo v ústrety pri umiestnení časti depozitára v Galante. S uzna-
ním sa musím vyjadriť aj na adresu dodávateľov, pamiatkárov a ostat-
ných, ktorí realizovali všetky uvedené naše aktivity. Nie v poslednom 
rade veľká vďaka patrí všetkým zamestnancom múzea, ktorí boli nosi-
teľmi všetkých aktivít a s  plným nasadením plnili mimoriadne náročné 
úlohy, ktoré boli na nich kladené.

intenzívne pracujeme aj na príprave prístavby z fondu Eú. Nový mú-
zejný komplex by mal splniť štandartné požiadavky regionálneho mú-
zea XXi. storočia.
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Miestne dane sa v roku 2009 nemenia
Mesto Galanta v oblasti miestnych daní a to: daň z nehnuteľnosti, 

daň za psa, daň za záber verejného priestranstva, daň za predaj-
né automaty, daň za ubytovanie, daň za nevýherné hracie prístroje, po-
platok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad, pre rok 2009 vo 
svojom všeobecne záväznom nariadení, ktoré bolo schválené Mestským 
zastupiteľstvom v Galante dňa 11. decembra 2008 nenavrhlo zmeny do-
terajších sadzieb. Nové všeobecne záväzné nariadenie bolo prijaté iba 
z dôvodu prechodu na spoločnú menu – euro a vykonal sa iba zákonný 
spôsob prepočtu zo slovenských korún na euro v zmysle novely zákona 
čís. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach v znení neskorších zmien.

Pre všetkých daňovníkov najmä u dani z nehnuteľností spravovaných 
mestským úradom z uvedeného vyplývajú dve základné informácie: 
1/ Nové daňové priznanie k dani z nehnuteľnosti v r. 2009 podáva iba tá oso-

ba, u ktorej došlo v priebehu roka 2008 (vždy sa berie stav k 1. januáru 
kalendárneho roka) ku zmene stavu nehnuteľností –  napr.: nadobudol no-
vú nehnuteľnosť (pozemok, byt, dom, stavbu), odpredal, daroval nehnuteľ-
nosť, ale vlastní ešte ďalšie nehnuteľnosti na území mesta

2/ Nevyžaduje sa podávanie nových daňových priznaní u osôb, u korých ne-
nastali zmeny v priebehu roka 2008, rozhodnutia – platobné výmery budú 
správcom daní vypočítané a vydané automaticky už na menu – euro.

Základné sadzby pre jednotlivé druhy miestnych daní sú stanovené nasledovne:

Daň z pozemkov

Druh pozemku Lokalita hodnota pôdy 
v € /m2

ročná sadzba dane 
v % z hodnoty pôdy

Orná pôda, chmeľnice, vinice, ovocné sady
Galanta, Javorinka 1,0841 0,30 %
Nebojsa 1,0834 0,30 %
hody 1,0774 0,30 %

Trvalé tráv. porasty celé územie mesta 0,1218 0,30 %
Záhrady celé územie mesta 4,64 0,60 %
Zastavaná plocha a nádvoria, ostatná plocha celé územie mesta 4,64 0,60 %
Ostatná plocha mimo zastavaných častí mesta 4,64 0,30 %

Stavebné pozemky
Galanta 26,55 0,85 %
hody, Javorinka, Nebojsa, Kolónia 26,55 0,64 %

Daň zo stavieb

Druh stavby Lokalita ročná sadzba dane 
v €/m2

Stavby na bývanie celé územie mesta 0,175
 – podzemné, nadzemné podlažie 0,08

Samostatne stojaca garáž
Galanta 0,697
hody, Javorinka, Ne-
bojsa, Kolónia 0,531

 – podzemné, nadzemné podlažie 0,08
Rekr. a záhr. chaty 
a domčeky celé územie mesta 0,348

 – podzemné, nadzemné podlažie 0,08

Stavby na pôdoh. pro-
dukciu

Galanta 0,232
hody, Javorinka, Ne-
bojsa, Kolónia 0,165

 – podzemné, nadzemné podlažie 0,09

Priemyselné stavby

Galanta 1,825
hody, Javorinka, Ne-
bojsa, Kolónia 1,460

hviezdoslavova ul. 3,087
 – podzemné, nadzemné podlažie 0,16

Stavby na ost. podnik. 
činnosť

celé územie mesta 
okrem hviezdosla-
vovej ul.

2,290

hviezdoslavova ul. 2,954
 – podzemné, nadzemné podlažie 0,16

Ostatné stavby
Galanta 0,663
hody, Javorinka, Ne-
bojsa, Kolónia 0,531

 – podzemné, nadzemné podlažie 0,16

Byty

Druh Lokalita ročná sadzba 
dane v €/m2

byty celé územie mesta 0,165
Nebytový priestor celé územie mesta 0,331
Nebytový priestor na podnikateľ-
ské účely celé územie mesta 2,290

Ostatné miestne dane 
a poplatok za komunálny odpad

Druh dane a poplatku Lokalita Sadzba dane v €

Daň za psa podľa miesta 
umiestnenia od 3,31 do 49,79/rok

Daň za užívanie verej-
ného priestranstva

podľa účelu využitia 
VP za trvalé  
parkovanie

od 0,03 do 1,32  
za m2/deň

od 33,19 do 99,58/rok

Daň za ubytovanie podľa typu ubytova-
cieho zariadenia

od 0,49 do 0,66/osoba 
a prenocovanie

Daň za nevýherné 
hracie prístroje 99,58/rok/prístroj

Daň za predajné au-
tomaty

od 99,58 do 132,77/
rok/a druhu tovaru

Poplatok za komunál-
ny odpad – fyzická 
osoba

0,0547/deň

Poplatok za komunál-
ny odpad – právnická 
osoba, podnikateľ

od 0,0730 do 0,1062/
pri koeficiente1

Poplatok za komunál-
ny odpad – reštaurač-
né, kaviarenské, po-
hostinské služby

od 0,0365 do 0,0597/
deň/počet miest

Množstvový zber
0,0182/l pri frekvencii 
vývozu 1x za 7 resp. 

14 dní 

bližšie informácie o miestnych daniach sa poskytujú denne na 
Mestskom úrade v Galante – na finančnom a majetkovom oddele-

ní (I. poschodie).

ing. božena Šomodyová, 
vedúca fin.a maj. oddelenia Msú
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V OblASti ObChODu SluŽiEb A CEStOVNéhO ruChu

V úzkej spolupráci s Trnavským krajom
Mestské zastupiteľstvo v Ga-

lante dňa 13.12.2007 uzne-
sením č. 118/Z-2007 schválilo 
Koncepciu rozvoja obchodu, slu-
žieb a cestovného ruchu v meste 
Galanta na obdobie rokov 2007-
2011. Mesto so schválenou kon-
cepciou usmerňuje a riadi rozvoj 
obchodu, služieb a cestovného ru-
chu, nové podnikateľské zámery, 
prenajíma nebytové priestory atď.

Vyhodnotenie plnenia úloh ob-
siahnutých v koncepcii za rok 
2008 bolo súčasťou rokovania no-
vembrového mestského zastupi-
teľstva.

V rámci Koncepcie obcho-
du a služieb sa priebežne rokuje 
s novými obchodnými reťazca-
mi o etablovaní sa v našom mes-
te. Pri schvaľovaní nových pod-
nikateľských zámerov mesto in-
formuje potenciálnych investorov 
o nedostatočnom zastúpení ko-
modít v sieti obchodu a služieb. 
Pri prenájme nebytových priesto-
rov vo vlastníctve mesta, v správe 
spoločnosti bysprav a Mestského 
kultúrneho strediska mesto postu-
puje v zmysle Všeobecne záväz-
ného nariadenia mesta Galanta č. 
96/2004 o hospodárení a naklada-
ní s majetkom mesta. Podmienky 
na predĺženie nájomných zmlúv 
k nebytovým priestorom na ďalšie 
obdobie 5 rokov boli v tomto ro-
ku prerokované a schválené mest-
ským zastupiteľstvom. ide o exis-
tujúcich nájomcov so zachovaním 
pôvodného účelu nájmu: františek 
tartott st. – hodinárstvo, franti-
šek tartott ml. – Zlatníctvo, Sa-

tur travel – Cestovná kancelá-
ria, Júlia Vrabcová – Zberňa prá-
dla a šatstva, ladislav horváth 
– Elektroopravy (priame zadanie 
po uvoľnení časti foto fáhn). Na 
uvoľnený nebytový priestor ul. 
hlavná č.946 mesto vyhlásilo ob-
chodnú verejnú súťaž. 

Výstavba nových objektov, do-
stavby a rekonštrukcie sa schva-
ľujú v rámci platného územného 
plánu, CMZ v súlade so schvá-
lenými kritériami a podmienka-
mi mesta. Medzi schválené záme-
ry v roku 2008 patrili: AP invest 
s.r.o. – Polyfunkčný objekt ul. 
revolučná, Mitrago s.r.o. – Po-
lyfunkčný objekt ul. Vojanského, 
JOCi – Prístavba existujúceho ob-
jektu sídl. JAS, hotel Arli – ul. 
hlavná, OD univerzál – OD pre-
stavba a rekonštrukcia, KOlAN 
– Polyfunkčný objekt ul. Ester-
házyovcov, Reštaurácia Merkúr 
– nadstavba, prístavba ul. hlavná 
a StOP ShOP – OC Galanta (pri 
objekte Kaufland).

Oddelenie podnikateľskej čin-

nosti zverejnilo v rámci lepšej ko-
munikácie s podnikateľským sek-
torom a verejnosťou ako i s cie-
ľom pružne riešiť vydávanie po-
volení a rozhodnutí na interneto-
vej stránke mesta príslušné tlačivá 
a formuláre. 

Z poslednej aktualizácie eviden-
cie prevádzok obchodu a služieb 
v meste Galanta zaznamenáva-
me nasledovnú štruktúru a počet 
prevádzok: Predajne s potravinár-
skym tovarom (vrátane so zmieša-
ným tovarom) 9, Supermarkety 4, 
Obchodné domy, nákupné stredis-
ká a hypermarkety 6, Pohostinské, 
reštauračné zariadenia, bar, espre-
so 79, Predajne s rozličným tova-
rom 308, Prevádzky služieb (ka-
derníctvo, kozmetika, krajčírstvo, 
opravy a pod.196. Nové prevádz-
ky sú koncentrované hlavne v no-
vovybudovaných polyfunkčných 
objektoch na ulici Vajanského, Ša-
fárikovej, OD Galaxia, hM tesco, 
Kaufland. 

V oblasti cestovného ruchu 
pribudlo v roku 2008 do ponu-
ky mesta 1 ubytovacie zariadenie 
– ubytovňa na ul. úzkej, pričom 
do konca roka sa predpokladá eš-
te sprevádzkovanie ďalších dvoch 
ubytovacích zariadení. V rámci 
plnenia Koncepcie cestovného ru-
chu boli v roku 2008 uskutočne-
né nasledovné aktivity: bol vyda-
ný propagačný materiál o meste 
Galanta – turistický sprievodca 
s kontaktnými adresami ubytova-
cích zariadení, reštauračných za-
riadení, s popisom turistických 
atraktivít ako i služieb, ktoré 

môžu byť nápomocné pri pobyte 
v našom meste. uvedený materi-
ál, ktorý je trojjazyčný je posky-
tovaný návštevníkom mesta, kto-
rí si žiadajú turistické informácie, 
(väčšinou na Mestskom úrade, re-
feráte Cr, nakoľko v súčasnos-
ti z dôvodu absencie turisticko-
informačnej kancelárie nahrádza 
jej funkciu), ale je distribuova-
ný aj na podujatiach zameraných 
na CR. 

V rámci edičnej činnosti bo-
li vydané aj turistické mapy s ak-
tuálnymi turistickými atrakciami 
a propagačný DVD film o meste 
Galanta a jeho ponuke, vydali sa 
nové pohľadnice s motívmi hlav-
ných turistických lákadiel mesta. 
V centre mesta boli osadené na-
vigačné turistické mapy s vyzna-
čenými turistickými atraktivitami 
ako i s informáciami o možnos-
tiach trávenia voľného času v Ga-
lante. V rámci propagácie mes-
ta a jeho zariadení sa nadviazalo, 
prípadne pokračovalo v spoluprá-
ci s nasledovnými médiami: Slo-
venský rozhlas, Rádio Viva, Rádio 
Max, Galantské noviny, TV Krea, 
časopisy Markíza, Dieťa, Emma, 
Nový čas, Nový čas pre ženy, ča-
sopisy o cestovaní Voyage, Top 
trendy zima, hotelguide, ale aj 
Cestovný lexikón a Cestovný in-
formátor. 

Turistická ponuka mesta Ga-
lanty bola zahrnutá aj do kataló-
gov cestovných kancelárií pre rok 
2008 na Slovensku, v Českej re-
publike a Poľsku. 

Absencia ubytovacích kapacít 
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Okresné riaditeľstvo hasič-
ského a záchranného zboru 

v Galante za uplynulý rok 2008 
evidovalo 406 udalostí, z toho 
196 požiarov, 51 technických zá-
sahov, 107 dopravných nehôd, 5 
ekologických zásahov, 9 planých 
poplachov a 11 požiarov vznik-
lo, kde jednotka Or haZZ v Ga-
lante nezasahovala. V porovna-
ní s rokom 2007 došlo k poklesu 
výjazdov k jednotlivým udalos-
tiam o 80 zásahov. Škody spô-
sobené požiarom boli vyčíslené 
na 640.048,44 € (19.282.100,– 
Sk). Or haZZ v Galante na-
opak uchránilo majetok v cel-
kovej hodnote za 1.810.585,5 
€ (54.545.700,– Sk). Or haZZ 

v Galante na likvidáciu požiarov 
spotrebovala celkovo 1 242 700 
litrov vody, 36 kg hasiaceho práš-
ku, 55 kg CO2, 175 m3 stred-
nej peny a 266 m3 ťažkej peny. 
Pri likvidácii následkov doprav-
ných nehôd, technických zásahov 
a ekologických zásahov bolo po-
užitých 372 kg sorpčnej drte. 

Vzhľadom na to, že okres Ga-
lanta má dva hasebné obvody 
a to Galanta a Sereď pre porov-
nanie uvádzam, že v roku 2008 
uskutočnila hS Galanta celko-
vo 223 výjazdov a hS Sereď 184 
výjazdov a na 30 udalostiach sa 
jednotky hS Galanta a hS Sereď 
podieľali spoločne. 

kpt. Ing. Zoltán Tánczos

VlANi V OKrESE GAlANtA

Takmer 200 požiarov

Galantaterm spol. s r. o. Galanta 
prijme do trvalého pracovného pomeru 

Vedúcu (vedúceho) ekonomického úseku

Požadujeme: 
 – vysokoškolské vzdelanie ekonomického zamerania
 – minimálne 3 roky praxe
 – odborné znalosti v oblasti podvojného účtovania, daňo-

vých zákonov, 
 – skúsenosti s účtovnou závierkou v podvojnom účtovníctve 

podnikateľov
 – prácu s počítačom (Word, Excel,...) – spoločnosť použí-

va programové vybavenie SOftiP PACKEt-podsystémy 
uCt, fiN, iMA a SOftiP hr-PAM

 – flexibilitu a samostatnosť

Ponúkame:
 – trvalý pracovný pomer,
 – prácu na plný úväzok,
 – motivačné finančné ohodnotenie,
 – možnosti ďalšieho vzdelávania,
 – príjemné pracovné prostredie

Žiadosti zasielajte na adresu: 

Galantaterm spol. s r. o.
Vodárenská 1608/1

92401 Galanta

Informácie poskytne konateľ spoločnosti: 

tel.: 0910 594765,
 e-mail: galantaterm@galantaterm.sk

priamo v areáli TC Galandie bola 
čiastočne nahradená vytvorením 
spoločných balíkov služieb s re-
kreačným zariadením Kaskády 
a hotelom tevel v Sládkovičove. 
V snahe zvýšiť povedomie o mes-
te Galanta a jeho turistických za-
riadeniach sa mesto Galanta pre-
zentovalo na najvýznamnejších 
veľtrhoch cestovného ruchu na 
Slovensku, a v Českej republike: 
itf Slovakiatour bratislava, re-
gióny Nitra, GO brno, holiday 
world Praha, utazás budapešť.

V rámci spolupráce so subjek-
tami, ktoré majú v kompetencii 
rozvoj cestovného ruchu a propa-
gáciu mesto Galanta úzko spolu-
pracovalo najmä s VúC trnava 
s ktorým sa pravidelne zúčastňuje 
so spoločným stánkom na výsta-
vách Cr, spoločne sa prezentova-
li aj v rámci podujatia „Trnavský 
samosprávny kraj sa predstavu-
je v Prahe“, ktorý sa uskutočnil 
v mesiaci september v Sloven-
skom inštitúte v Prahe. Podujatie 
bolo určené českej odbornej verej-
nosti, v rámci ktorého sa prítomní 
oboznámili s ponukou kraja a jed-
notlivých jeho miest. V snahe roz-
šíriť spoluprácu Galanty so zaria-
deniami Trnavského samospráv-

neho kraja bol 13.10.2008 pod-
písaný Klaster cestovného ruchu 
západné Slovensko medzi Mes-
tom Galanta a Trnavským samo-
správnym krajom. Pokračuje sa aj 
v spolupráci so Slovenskou agen-
túrou pre cestovný ruch /SACr/, 
s ktorou Referát cestovného ruchu 
Msú zorganizoval v mesiaci máj 
infocestu 15 českých novinárov 
z oblasti cestovného ruchu ako 
i zástupcov cestovných kancelárií. 

V mesiaci január 2008 začala 
premávať pravidelná autobusová 
linka k TC Galandii, ktorá však 
bola nerentabilná, z dôvodu níz-
kého záujmu zo strany obyvate-
ľov a preto bola v mesiaci október 
zrušená. Pre túto trasu bude slúžiť 
iba linka Galanta – Váhovce. 

V rámci úlohy zabezpečenia su-
venírov o meste Galanta boli vy-
dané 2 publikácie o meste: Mono-
grafia Galanta 1237-2007 a pub-
likácia mesto Galanta minulosť 
a súčasnosť slovom a obrazom, 
ktoré je možné zakúpiť na Od-
delení školstva, kultúry a špor-
tu Msú.

Spracovala: 
Zuzana Morovičová, 

Msú
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Xii. rEPrEZENtAČNý PlES MEStA OtVOril PlESOVú SEZóNu 

Gong odštartoval Fašiangy
Dňa 24. januára 2009 sa v estrádnej sále Mestského kultúrneho stre-

diska v Galante uskutočnil v poradí už dvanásty ročník reprezen-
tačného plesu mesta Galanta. 

tak, ako po iné roky, bol ples beznádejne vypredaný, čo svedčí 
o tom, že jeho kvalita z roka na rok rastie. Nebolo tomu inak ani 
tento rok, keď sa návštevníkom a hosťom plesu predstavili 
špičkoví umelci. 

Ples už tradične aj tento rok otvoril klub spoločenských tan-
cov interklub Madit bratislava, ktorý patrí medzi slovenskú, 
ale aj svetovú špičku. V jeho radoch tancujú 17-násobní majstri 
Slovenska a 10-násobní finalisti majstrovstiev svety a Európy. Potom 
už nasledoval slávnostný prípitok a príhovor viceprimátora mesta 
Ing. Ladislava Feketeho. Ten aj úderom na gong otvoril dvanásty 
ročník reprezentačného plesu mesta. 

Potom už interiérová fontána odštartovala kultúrny program, v kto-
rom sa predstavil Violin orchestra, ktorý účinkoval nielen v celej Eu-
rópe ale aj v Amerike, indii a pod. Príjemným spestrením plesu bolo ur-
čite vystúpenie „horúcich dievčat“ z tanečného súboru tropical z bra-

tislavy. 
Samozrejme k dobrej pohode na plese patrí aj kvalitná hudob-

ná produkcia na počúvanie a do tanca. tento rok sa v estrádnej sá-
le predstavila skupina Club 84 a vo vestibule skupina rh DuO. 
Súčasťou plesu bola aj bohatá tombola v hodnote takmer 50 tis. 
Eur / 150.000,– Sk. 

Ples bol obohatený aj rôznymi interiérovými efektmi a sve-
telnou šou. Plesu sa zúčastnilo spolu 309 platiacich účastníkov 
a hostí. 

(bán)
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Spektrum CVČ
w 10.2.2009  CVČ-S Galanta

biologická olympiáda kat. C
w 10.2.2009 CVČ-S Galanta 8.30 

Pekná maďarská reč
w 11.2.2009  Šh Galanta  8.30 

MO SAŠŠ v hádzanej ZŠ
w 12.2.2009  ZŠ Gejzu Dusíka Galanta  13.30 

Výroba valentíniek
w 13.2.2009  KD Javorinka  17.00 

„Mám ťa rád(a)“
w 24.2.2009  KD hody  14.30 

Čím ťa prekvapím?
w 25.2.2009  SOŠOaS Galanta  8.30 

Floorbalová liga
w 25.2.2009  SZČ Nebojsa  16.00 

Stolnotenisový miniturnaj
w 3.3.2009  ZŠ J. A. Komenského Sereď  8.30 

MO SAŠŠ v Nestlé basket – dievčatá
w 4.3.2009  ZŠ J. fándlyho Sereď  8.30 

MO SAŠŠ v Nestlé basket – chlapci
w 5.3.2009  SZČ Nebojsa  15.30 

Mamičke z lásky
w 5.3.2009  Gymnázium Galanta  8.30 

MO SAŠŠ v stolnom tenise SŠ
w 11.3.2009  Gymnázium Galanta  8.30 

MO SAŠŠ vo volejbale SŠ
w 13.3.2009  CVČ-S Galanta 

fyzikálna olympiáda kat. E,f
Prázdninové podujatia:

w 16.2.2009  CVČ-S Galanta  10.00 
Stretnutie spevákov POP arény

w 17.2.2009  CVČ-S Galanta  10.00 
urob si sám (tvorivé dielne)

w 18.2.2009  CVČ-S Galanta  10.00 
Kto je lepší? – súťaž v scrabble

w 19.2.2009  SZČ Nebojsa  15.00 
Maľovanie na sklo

w 19.2.2009  CVČ-S Galanta  10.00 
Deň s počítačom

w 20.2.2009 
Návšteva divadelného predstavenia Maco Maťo hľadá hniezdo v tr-

nave (celodenný výlet). Poplatok: 4,50 € (135,50 Sk). Prihlásiť sa je po-
trebné do 10.02.2009
w 20.2.2009  CVČ-S Galanta  10.00 

Deň s PC
w 20.-21.2.2009  CVČ-S Galanta  17.00 

lAN party poplatok: 4 € (120,50 Sk)
Bližšie informácie získate v CVČ-S Galanta, 

resp. na tel. čísle 031/780 43 36, alebo na www.cvcga.edu.sk

Okresné kolo súťaže v predne-
se slovenskej povesti Šaliansky 

Maťko J.C.hronského zorganizoval 
Dom Matice slovenskej v Galante 
v spolupráci s Krajským školským 
úradom v trnave za účasti 41 žiakov 
z 19 škôl.

Súťažiaci sa predstavili širokým 
záberom diel autorov slovenskej po-
vesti. Melicher, trubíni, M.Ďuríč-
ko vá, J.ta tár, Z.Zemaníková, M.hú-
žev ka, A.Mra vec, Š.Moravčík, 
P.Dob šin ský, M.hus ka, A.habov-
štiak, J.C.hronský a ďalší autori boli 
kvalitne odprezentovaní žiakmi ZŠ 
a Gymnázií. úroveň prednesu bola 
vysoká. Zvíťaziť a postúpiť na kraj-
ské kolo však v každej kategórie 
mohol iba jeden. Odborné poroty na-
koniec spravodlivo rozhodli:

V I.kategórii zvíťazila Saša Koz-
mérová zo ZŠ M.R.Štefánika Galan-
ta povesťou „Vodná baba pri Me-
leckom potoku“ (Melicher, Trubí-
ni), pred henrietou bobuľovou zo 
Šintavy a Luciou Farárovou zo ZŠ 
G.Dusíka Galanta.

V II. kategórii sa v naj-
lepšom predstavila Laura 
barcziová zo ZŠ M.r.Šte-
fánika v Galante, ktorá 
pred rokom zvíťazila o ve-
kovú kategóriu nižšie. Na 
druhom mieste sa umiest-
nil Richard Mészaroš zo 
ZŠ SNP Galanta pred Si-
monou Pančíkovou zo ZŠ 
J.A.Komenského Sereď 
a Matejom Jelínkom z Cir-
kevnej školy sv. Cyrila 
a Metoda v Seredi.

V III. kategórii zvíťazila Adriana 
Krivosudská zo ZŠ Kráľa Svätoplu-
ka Šintava, Matúš Strnádel z Pustých 
úľan bol na druhom mieste pred tre-
ťou Veronikou Slížovou zo ZŠ SNP 
Galanta.

Výber povestí, prečítané predne-
sy opäť raz potvrdili, že ak máme 
schopných pedagógov, z roka na rok 
rastie úroveň okresnej súťaže. A že 
je to v skutočnosti tak, svedčia i vý-
sledky, keď pedagogičky Mgr. Vojte-
chová (ZŠ Šintava) Mgr.A.bobulová 
(ZŠ M.R.Štefánika), Mgr.Megová 
(ZŠ M.r.Štefánika), Mgr. h.Čížová 
(ZŠ J.A.Komenského Sereď) a ďalší, 
rok čo rok pripravia svojich zveren-
cov na túto, ale i ďalšie súťaže.

Odborné poroty to majú z roka na 
rok ťažšie, ale o to radostnejšie, keď 
vidieť ako sa deti – žiaci v predne-
se zdokonaľujú. Ocenenie si zaslúžia 
nielen žiaci, ale aj ich pedagógovia. 
Slovenská povesť sa vďaka nadšen-
com dostáva do širšieho povedomia 
detí i mládeže.

Marián Važina

Stúpa úroveň Šalianskeho Maťka

Problém s odpadmi
Problém s odpadmi sa začína skôr, ako naplníme smetnú nádobu. Škatuľa 

plná papiera z našej kancelárie či z bytu, ktorú sme vyhodili, bola ešte 
nedávno stromom, ktorý bol domovom niekoľkých druhov vtákov, miliónov 
mikroorganizmov. Množstvo jednorazových plastových vrecúšok a tašiek 
z posledného nákupu bola pred niekoľkými dňami ropa, ktorá sa tvorila mi-
liónov rokov. Ak netriedime, vytvárame zmiešaný komunálny odpad, niečo 
nevyužiteľné, zapáchajúce a drahé. (GN)

Vedeli ste? Separovaním 110 ton starého papiera a jeho použitím na 
výrobu nového sa zachráni 1 hektár 80. ročného lesa.
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KINO DK GALANTA:
w 7. – 8. február (sobota – nedeľa) o 19.00 h. MP-15

PAVuČiNA lŽí (body of lies)
Film: USA, 128 min, slovenské titulky, akčný thriller. Vstupné: 2,20 € / 66,30 Sk

w 10. – 11. február (utorok – streda) o 19.00 h. MP-12
DVANáSŤ
Film: RUS, 159 min, české titulky, dráma-thriller. Vstupné: 2, – € / 60,25 Sk

w 14. – 15. február (sobota – nedeľa) o 19.00 h. MP-15
SEXDriVE
Film: USA, 109 min, české titulky, komédia. Vstupné: 2, € / 60,25 Sk

w 17. – 18. február (utorok – streda) o 19.00 h. MP-12
yES MAN
Film: USA, 104 min, slovenské titulky, komédia. Vstupné: 2, – € / 60,25 Sk

w 21. – 22. február (sobota – nedeľa) o 16.30 h. MP
lOVECKá SEZóNA ii
Film: USA, 74 min, česká verzia, anim. rodinná komédia. Vstupné: 2,30 € / 69,30 Sk

w 21. – 22. február (sobota – nedeľa) o 19.00 h. MP-12
POKOJ V DuŠi
Film: SR, 110 min, pôvodné znenie, dráma. Vstupné: 2,20 € / 66,30 Sk

w 24. – 25. február (utorok – streda) o 19.00 h. MP-12
ViANOCE NA ŠtVrtú
Film: USA, 89 min, slovenské titulky, komédia. Vstupné: 2, – € / 60,25 Sk

w 28. februára – 1. marca (sobota – nedeľa) o 16.30 h. MP
CEStA NA MESiAC – 3D
Film: USA/BEL, 85 min, slovenský dabing, 3D animovaná rozprávka (s 3D okuliarmi). 

Vstupné: 2,30 € / 69,30 Sk

PROGRAM MsKS
w 14. 02.  estrádna sála  od 19.00

rodičovský ples Gymnázium Z. Kodálya v Galante 
w 15. 02.  estrádna sála  od 16.00

Celomestský maškarný ples 
w 21. 02.  estrádna sála  od 19.00

Stretnutie nielen pre osamelých „Maškarný ples“ 
w 24. 02. – 25. 02.  estrádna sála  

Okresná súťaž v umeleckom prednese poézie a prózy v maď. jazyku
w 06. 03.  estrádna sála

Okresná výstava vín spojená s ochutnávkou
w 07. 03.  estrádna sála  od 19.00

reprezentačný ples rybárov
w 11. 03.  divadelná sála  8.45, 9.30 a 11.00

Výchovný koncert pre žiakov ZŠ
w 14. 03.  estrádna sála  od 19.00

Stretnutie nielen pre osamelých „Zábava na MDŽ“
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M Klub 
w 13.2.2009

Koncert: Mizar, Alea lacta Est
w 14.2.2009

Free time night
w 20.2.2009

tanečné vystúpenie
w 21.2.2009

Free time night
w 27.2.2009

„imagination“ sny a skutočnosť – priateľské stretnutie a beseda s po-
zvanými hosťami
w 28.2.2009

„the show must go on“ koncert známej kapely

Te
l.:
 0
31
–7
80
27
97
, 0
31
–7
80
27
87
, w
w
w.
m
sk
sg
a.
or
g,
 k
in
og
a@

at
la
s.s
k,
 

pr
ed
pr
ed
aj
: h
od
in
u 
pr
ed
 p
re
ds
ta
ve
ní
m
 0
31
–7
80
21
77

RENESANČNÝ KAŠTIEĽ
Výstavy stáleho charakteru 

– zo zbierok Vlastivedného múzea:
charakteristika názvu mesta Galanta, mestské symboly, hmotné doklady 
osídlenia Galanty a jej okolia, výber z archívnych prameňov a múzejných 
zbierok, história renesančného kaštieľa, meštianska bytová kultúra z konca 
19. storočia, maľovaný ľudový nábytok z konca 19. storočia

Na mesiac február 2009 pripravujeme 
w „Galantská paleta“ – 7. ročník výstavy prác členov klubu výtvarníkov

GALANTSKÉ
OSVETOVÉ STREDISKO

w do 8.3.2009 renesančný kaštieľ Galanta
GAlANtSKá PAlEtA – Vii. ročník výstavy prác členov Klubu vý-

tvarníkov okresu Galanta
w 6.3.2009 okres Galanta

Šaffova ostroha 2009 – okresný výber sólistov tanečníkov v ľudovom 
tanci
w 10.3.2009  Galantské osvetové stredisko 

Výtvarné spektrum 2009 – okresný výber výtvarných diel 
w marec 2009  Mestský úrad Galanta

VýStAVA fOtOGrAfií Prezentácia tvorby trnavských fotografov
w každý piatok Galantské osvetové stredisko 13.30 – 15.00

tvorivé stretnutie rómskych detí a mládeže 
w každý piatok Galantské osvetové stredisko 14.30 – 17.30

Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 
w február – marec  Galantské osvetové stredisko

Čo vieš o hviezdach ? – seminár pre žiakov ZŠ a SŠ okresu Galanta 
w február – marec 2009 ZŠ okresu Galanta

Kriminalita mládeže, Alkohol a mládež. Prednáškové cykly pre žia-
kov ZŠ 

Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta
Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj

Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 0902/ 904 201,
e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Vlastivedné múzeum 
v Galante

w január 2009 
Mlynárstvo v oblasti Malého Dunaja a dolného toku Váhu

Hlavná 976 /8, 924 01 Galanta
Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj

GALANTSKá KNIžNICA
w 23. február  ZŠ SNP Galanta – Školský klub detí  14.00 

„Danka a Janka“ hlasné čítanie z knihy Márie Ďuríčkovej pri príležitosti 
90. výročia narodenia spisovateľky.
w 24. február  Galantská knižnica 9.30 – 11.30

„Danka a Janka“ hlasné čítanie z knihy M. Ďuríčkovej. Výstava o živote 
a diele pri príležitosti 90. výročia narodenia spisovateľky, spojená s exkurziou 
pre žiakov ZŠ M.r. Štefánika.

Dom Matice slovenskej 
v Galante

w 07.02.2009 MsKS Galanta  19.00 
Xi. reprezentačný ples Dolnozemských Slovákov 

w 12.02.2009 Divadlo J.Palárika trnava  13.00 
Zasadnutie KR MS TTSK 

w 12.02.2009 Dom MS Galanta  16.00 
Zasadnutie Or MS Galantského okresu

w 15.02.2009 Klub dôchodcov hody  16.00 
Matičné stretnutie 

w 22.02.2009 Klub dôchodcov Javorinka  15.00 
Matičné stretnutie 

w 27.02.2009 Dom MS Galanta  15.00 
Matičné stretnutie 

w Utorky a piatky
Klubová činnosť
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NAKONiEC VŠEtKO DObrE DOPADlO

hlavný rozhodca Karol Orel, 
predseda ŠtK SAbA Mgr. Mi-
lan Marko a Ivan Zelenák, zapre-
zentovali v Dome športu spolu 
66 boxerov z 15 oddielov, z kto-
rých sa šiestim neušli súperi. Tri-
dsať dvojíc v ringu Domu športu 
dokumentovalo, že box na Slo-
vensku, aj zásluhou regionálnych 
súťaží, opäť pokročil. Potešiteľ-
ným faktom bol štart novozalože-
ného klubu bOX SPOrt Žilina, 
na čele s Petrom Jacurom, ktorý 
do Galanty priviezol dvoch bo-
xerov, oboch to víťazov svojich 
hmotností. Ďalšie čo teší je, že aj 
v menších „vidieckych“ oddieloch 
rastú výborní boxeri, napr. Michal 
Mislovič z bC rtJ Malacky, kto-
rého súboj s henrichom baginom 
mal úctyhodné parametre, ale aj 
bC rOMiáDA pod vedením Šte-
fana „Amiga“ Šárkoziho predsta-
vil šikovného dištancového Iva-
na horvátha. regionálnu pozíciu 

si neustále upevňuje bK bC tr-
nava bruna hauera a sympatické 
bolo aj vystúpenie boxerov M-u 
trnava romana Polgára či bC 
DuNAJ rOM Jozefa „Pujku“ fe-
rencziho.

Špicu regionálnej tabuľky už 
tradične obsadili bC Galanta, KO 
bOX Galanta, ObK tomášikovo, 
bC SlOVAKiA bratislava, spo-
mínaný bK bC trnava a POVA-
ŽAN Nové Mesto nad Váhom. Zo 
štartového poľa sa akosi vytratili 
komárňanské kluby bC KN-ZNO, 
ŠKb SPArtAK i bC bAŠtA, 
chýbali btb Nové Zámky i diel-
ňa ŠKP z bratislavy.

Medzi najlepšie súboje sobot-
ňajšieho popoludnia patrili duely: 
lukáš lancz (KO bOX) – Niko-
las rizov (bC DuNAJ rOM), Jo-
zef herák (bCG) – Juraj Pollák 
(bCS bA), Jaroslav Pollák (bCS 
bA) – Július Dőme (bCG), ro-
bert Janko (bCS bA) – Ľuboš 

ferdinand (Ob-
KT), Michal 
Mislovič (rtJ) 
– henrich ba-
gin (ŠKP), Jaro 
rigo (bCS-Nr) 

– Andrej Vigaš (Ko box) a ro-
bert barabáš (KO bOX) – Jozef 
Krošlák (bC tt). Z jednotliv-
cov vynikli naviac Michal Takács 
(bCG), richard Sípos (ObKt), 
Mikuláš ferdinand (ObKt), to-
máš Kudry (bCS Nr), tom Psot-
ka (bCG) a Žilinčania Vlado Pe-
kaník s Erikom Michálkom. 

Rozhodcovia boli vo forme, 
hoci úloha hlavného v spojitosti 
s obsluhou PC a naviac aj bodové-

ho, je nezlúčiteľná. tento fakt by 
som nazval šetrením na nespráv-
nom mieste. Skrátka hlavný je 
hlavný, bodový bodový a obslu-
ha PC je tiež samostatná kapitola. 
Samozrejme, že takmer všetko sa 
dá zvládnuť, otázka však znie, že 
na akej kvalitatívnej úrovni a či 
takéto šetrenie prospieva veci.

Organizátori podujatia z boxing 
clubu mali značne sťaženú pozí-
ciu, keď okrem boxerského po-
dujatia prebiehali v Dome športu 
i Mestskej športovej hale ďalšie 
podujatia a tak bolo k dispozícii 
menej priestorov, než bolo potreb-
né. Nakoniec však všetko dobre 
dopadlo a tak 1. kolo II. SDL-Z 
2009, možno označiť ako úspešné.

Ivan Zelenák 

Prvé kolo bolo úspešné
Dňa 24. januára sa začala v Galante a Košiciach boxerská sezóna 

2009. V ringoch Domu športu Galanta a boxerskej haly Lokomo-
tívy sa vo štvorci povrazov predstavilo spolu 90 boxerov, z toho na Zá-
pade 60 a na Východe 30.

Ako každoročne, aj v tom-
to roku sa bude konať člen-

ská schôdza Mestskej organizácie 
Slovenského rybárskeho zväzu 
v Galante dňa 22. februára so za-
čiatkom o 8.45 hodine vo veľ-
kej zasadačke Mestského úradu 
v Galante. Na túto schôdzu sr-
dečne pozývame všetkých našich 
členov. Členovia dostanú presné 
informácie o činnosti organizácie 
za rok 2008 a vytýčia sa úlohy na 
nastávajúce obdobie.

Naša orgánizácia mala v roku 

2008 celkom 859 členov, z toho 
694 dospelých, 55 mládeže a 110 
detí. Zarybnenie našich revírov, 
podobne ako v minulosti, bolo 
v roku 2008 veľmi úspešné. Mi-
nimálna zarybňovacia povinnosť 
našej organizácie je 15.161,32 € 
(456 750,– Sk). Príjem za pre-
daj povoleniek, z ktorého sa rea-
lizuje zarybnenie je 25.683,79 € 
(773 750,– Sk). Skutočné za-
rybnenie však stálo 48.425,64 € 
(1 460 251,– Sk), čo je 16374 kg 
rôznych druhov rýb. Zarybnenie 

podľa jednotlivých druhov rýb 
bolo nasledujúce: kapor K-2,3 – 
13698 kg, v hodnote 35 288,72 
€ (1 063 108,– Sk), šťuka za 
3 524,53 € (106 180,– Sk), lieň 
303 kg za 45146,. Sk, amur 
357 kg za 1 303,53 € (39 270,– 
Sk), pstruh dúhový 300 kg za 
936,07 € (28 200,– Sk), jese-
ter malý 1500 ks za 3 069,54 € 
(92 473,– Sk), zubáč obyčajný 
8000 ks za 1 061,97 € (31 993,– 
Sk), karas striebristý 1347 kg za 
1 788,49 € (53 880,– Sk). K ta-

kémuto zarybneniu sú adekvát-
ne aj úlovky členov v minulom 
roku.

Súčasne oznamujeme členom, 
že úradné hodiny na rybárskom 
dome sú len každý pondelok (len 
do 31.5.) Členské príspevky tre-
ba vyrovnať do 31. marca.

tešíme sa na vašu účasť na 
členskej schôdzi. MsO SrZ pra-
je v roku 2009 všetkým členom 
– rybárom pevné zdravie, pekné 
zážitky pri vode a bohaté úlovky.

Mgr. imrich lőrincz
taj. MsO SrZ 

Rybári budú bilancovať

Správa športových zariadení
w Športová hala

BEDMINTON: 
pre verejnosť pondelok – piatok 10.00 – 22.00
pre verejnosť sobota – nedeľa 7.00 – 19.00
(informácie a rezervácie na tel. číslach 780 20 19 a 0910 936 903)

FUTBAL: 
Winterliga: 

22.2.2009  ...........12. kolo .........................................12.00 – 20.00
1.3.2009  .............13. kolo .........................................12.00 – 20.00
8.3.2009  .............14. kolo .........................................12.00 – 20.00

Dňa 10.1.2008 sa zúčastnil vý-
ber staršieho a mladšieho do-

rastu FC Slovan Galanta turnaja 
v Senci, ktorý organizoval futbalo-
vý oddiel Kráľovej pri Senci. Po-
dujatie sa odohralo v telocvični ZŠ 
Alberta Molnára na ul. Jilemnic-
kého v dvoch skupinách za účasti 
družstiev: A-skupina – Zlaté Klasy, 
Vrakúň, Kráľová pri Senci „17“, 
b-skupina – Galanta, Kráľová pri 
Senci „19“ a Domino bratislava. 

Stretnutia sa hrali 25. min. bez 
prestávky. turnaja sa zúčastnili 
hráči „SD“ – takács Gabriel, la-
ššú Marián, Pányik tibor, turček 
Richard, Matuška Roman, Kubica 
Erik a Vígh Dávid a hráči „MD“ 
– bittera Michael, Vrbovski to-
máš, tyukos Krisztián, Ostro-
žánsky Szabolcs, benko Gabriel 
a hupka Erik.

Výber Galanty v skupine najprv 
remizoval s Dominom bratisla-

va 4:4 po zlepšenej hre v závere 
stretnutia, keď už prehrával 2:4. 
(Góly-turček 2, Vígh a Kubica). 
V druhom zápase skupiny pora-
zil výber Galanty po dobrom vý-
kone Kráľovú pri Senci „19“ 5:1 
(Góly-Pányik a tyukos 2 a Ma-
tuška). Nakoľko družstvá Galanty 
a Domina mali v skupine rovna-
ký počet bodov i rovnaký gólový 
rozdiel, odohrali medzi sebou zá-
pas o postup do finále (2x7 min.), 

v ktorom síce najprv dorastenci 
z Galanty už za 3 min. prehrávali 
0:2, ale v poslednej minúte zvrá-
tili výsledok na svoju stranu a vy-
hrali 3:2, keď góly zaznamenali-
Ostrožánsky 2 a tyukos.

Súperom Galanty vo finále bo-
li Zlaté Klasy, ktoré sa nakoniec 
stali víťazom turnaja, keď vo fi-
nálovom zápase zvíťazili 4:2. Za 
Galantu skóroval 2x benko.

P. Šuták

Na turnajoch bojovali aj naši mladí futbalisti
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OSObNOSTi GAlANTy
Pred 75. rokmi (25.2.1934) sa narodil v tótkomlóši (Maďarsko) Michal  »
Guťan – ochotnícky herec, robotník. Ľudovú školu vychodil v tótkomlóši, 
v rokoch 1949-51 sa učil za strojného zámočníka na StS v Galante. Od ro-
ku 1952-1982 pracoval ako strojný zámočník v ZŤS Martin. bol spoluza-
kladateľom, kmeňovým hercom a vedúcim divadelného súboru DK rOh 
ZŤS v Martine. Vytvoril okolo 30 úloh vo vyše 200 inscenáciách. Je drži-
teľom Pamätnej plakety Gustáva fejérpataky-belopotockého, ktorú dostal 
v roku 1975. Zomrel 21.6.1982 v banskej bystrici.
Pred 109 rokmi (18.3.1900) sa narodil v rimavskej Sobote Győry Dezsö  »
(vl. m. Wallentinyi) – spisovateľ, novinár. Gymnázium vyštudoval v rodis-
ku, obchodné akadémie v halle a v hamburgu. Z jeho básnických prvotín 
a literárnych listov, ktoré posielal svojej matke z Nemecka, zostavil a vydal 
redaktor novín Mátyusföldi lapok jeho prvú básnickú zbierku hangula-
tok..., ktorá bola vydaná v roku 1921 v Galante. Od roku 1922 žil v Česko-
slovensku ako novinár (losonci hírlap, Kassai hírlap, Prágai Magyar hír-
lap, Magyar újság). Do r. 1940 vyšlo 7 básnických zbierok. Kvôli pokroko-
vým názorom bol prenasledovaný fašistami. r. 1941 sa utiahol do ústrania 
do beregova. V r. 1949 sa presťahoval do Maďarska, kde pôsobil ako li-
terárny lektor. Dej jeho historického románu Vérvörös Vág, po prepraco-
vaní vyšiel pod názvom Veronika (budapešť, 1965) sa odohráva v časoch 

tureckých vojen v našom regióne (Neded, Žiharec, Vlčany, Saliby, Galan-
ta). bola mu udelená cena za maďarskú literatúru v Československu (1932) 
a cena Józsefa Attilu (1956, 1958, 1970). Zomrel 1.2.1974 v budapešti.
Pred 105 rokmi (7.2.1904) sa narodil v brezne Pavol Korpeľ – lesný hos- »
podár, historik. Študoval na gymnáziu v banskej bystrici, lesníctvo na 
VŠZ v brne. Pracoval ako úradník katastrálnych úradov v Šafárikove 
a v Galante, ako lesný asistent a úradník Štátnych lesov v banskej bystri-
ci, správca na Starých horách. Od roku 1956-1964 bol pracovníkom le-
soprojektu Zvolen. Zaoberal sa lesnícko-historickým výskumom. Je auto-
rom obsiahlych historických štúdií a článkov o lesohospodárstve. Zomrel 
11.1.1966 vo Zvolene.
Pred 20. rokmi zomrel (28.2.1989) v Szentendre (Maďarsko) maliar Pirk  »
János. Narodil sa 22.7.1903 v Galante. Študoval na umeleckej škole v Na-
gybánya, na Vysokej škole výtvarnej v budapešti. Absolvoval študijné 
pobyty v Paríži (1931) a v taliansku (1936-37). V roku 1944 sa usadil 
v umeleckej kolónii v Szentendre. Vo svojich dielach realisticky zobrazu-
je každodenný život. Najvýznamnejšie výstavy: budapešť (1956, 1965), 
Debrecen (1975), Szentendre (1983 – celoživotné dielo). Je nositeľom ce-
ny Munkácsy (1958).

Z regionálnej kartotéky 
Galantskej knižnice vybrala a zostavila Judita Kontárová
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Narodili sa: 
lara Poláková, Ema Antalová, Marko Miedzga, lin-
da Kocúrová, Zora Pomichalová, Jakub Chudý, Melissa 
Dobrovodská, Oliver lehocký, Viktória hromuľáková, 
Sebastian Páru, Daniela Stranovská, Dominik Kigler.

Uzavreli manželstvo:
Juraj bottka – Veronika rátzová, Patrik horváth – Ľudmi-
la hrabovská.

Opustili nás: 
helena Gallová (80 roč.), helena tóthová, rod. Juhásová (87), 
Július horváth (72), Juliana Gálová, rod. Nagyová (82).

GALANTSKÉ

zVeSTI

Rozpis pohotovostných 
služieb v lekárňach

Svätého lukáša, hodská 373/38 16.2., 20.2., 3.3., 10.3., 13.3.

Klokner, hodská 385 17.2., 21.2., 25.2., 1.3., 2.3., 6.3., 
9.3., 12.3.,

Moderna, Šafárikova 1531 /49 18.2., 24.2., 28.2., 5.3., 15.3.,
Centrum, Vajanského 909/2 19.2., 8.3.,
Na hlavnej, hlavná 978 22.2., 14.3.,
felicita, hodská 373/38 23.2., 4.3.,
Medicana , Poštová 1599/15 26.2., 11.3,
Svätého Martina, Mierová 2365 27.2., 7.3.

Predám rodinný dom 
v Gáni 

3+1 (štvorec) 
s ústredným kúrením, 

voda, 
na 10 á pozemku. 

Rekonštrukcia nutná. 
Cena: 59 749 € 

(1 799 998,40 Sk). 
Tel. 031 / 7884340 

Smútočné oznámenie
„Bolestivá rana v srdci sa  

nehojí, keď navždy odíde človek 
nenahraditeľný.“

Dňa 31.1.2009 uplynuli 2 ro-
ky, čo nás navždy opusti-

la naša drahá a milovaná mama 
a stará mama KAtAríNA ry-
báriKOVá z Galanty a dňa 
4.2.2009 uplynulo 20 rokov, 
čo nás navždy opustil náš otec 
a starý otec JOZEf rybáriK.

Kto ste ich poznali, venujte 
im tichú spomienku.

Smútiaca rodina

Mestský úrad Galanta oznamu-
je vodičom motorových vo-

zidiel, že sa vybudovala i. etapa 
obchvatu mesta Galanty. Trasa pre 
motorové vozidlá je otvorená od 
ulice hviezdoslavovej, ktorá vedie 

pri spoločnosti Samsung Electro-
nics Slovakia s.r.o., s pokračovaním 
na nový kruhový objazd na ceste 
i/75, z ktorého je možné pokračo-
vať na smery Šaľa, Nové Zámky 
a späť. Odporúčame vodičom mo-

torových vozidiel, ktorí cestujú do 
Šale, Nových Zámkov a späť, aby 
používali uvedenú trasu, čím majú 
možnosť vyhnúť sa dvom kruho-
vým križovatkám v meste a tým si 
výrazne skrátiť čas.              (GN)

POZýVAME VáS 

Celomestský
maškarný 

ples 
Mestské kultúrne stredisko 

a Spektrum CVČ v Galan-
te pozývajú deti a rodičov na ce-
lomestský maškarný ples, ktorý 
sa uskutoční 15. februára 2009 
so začiatkom o 16.00 h v estrád-
nej sále MsKS Galanta. 

Tak ako po iné roky, aj ten-
to rok bude na maškarnom ple-
se porota hodnotiť masky a to 
nielen podľa krásy, ale hlavne 
ich originality. Samozrejme sú-
časťou plesu budú rôzne súťa-
že zručnosti, súťaž v maľova-
ní a detská diskotéka. Maškarný 
ples by sa nezaobišiel bez po-
moci sponzorov, ktorí aj tento 
rok prisľúbili pomoc a tak naj-
krajšie, resp. najoriginálnejšie 
masky budú odmenené krásnymi 
cenami. Vstupné pre všetkých 
účastníkov je 1 Euro a pre tých, 
ktorí prídu v maskách je vstup 
zdarma. 

(bán)

VODiČi MOtOrOVýCh VOZiDiEl POZOr!

Využívajte obchvat popri Samsungu


